
Foto Gabriela Valentová

www.vodnany.eu

ČERVENEC 2025 | měsíčník

Zpravodaj
města Vodňany



Na okraj
- plach -

„Ty máš novou hlavu!“ pravil tuhle během 
večerního videohovoru syn Michal. „Jenom 
jsem si trochu přistřihla ofinu,“ já na to. 
A vzápětí mě napadlo, že novou hlavu bych 
teda aktuálně fakt potřebovala. Kdyby to tak 
šlo, objednat si ji a posléze koupit. Takovou 
hlavu s čerstvým pohotovým myšlením a bys-
trým uvažováním. Tolika věcem nerozumím, 
nevím, neznám, nejsem si jistá. Jde to napsat 
jednodušeji: připadám si v poslední době 
někdy, vlastně dost často, jako blbec. Kde jsou 
ty časy, kdy jsem svým dětem, ale ještě i vnou-
čatům, všechno, co neznali a nevěděli, trpělivě 
vysvětlovala. Zdá se mi, že trpělivost je dneska 
jakýmsi nedostatkovým artiklem. Ale já to 
chápu. Všechno se děje v tak hrozném spěchu, 
že na nic není čas. Moje milovaná babička by 
řekla – není hda. Pro mě je to teď naprosto 
divná a nepřehledná doba. Například s umě-
lou inteligencí jsem úplně mimo, stejně jako 
třeba s bitcoiny, a internetové bankovnictví 
je pro mě španělskou vesnicí. Nakonec jsem 
vlastně ráda, že jsem stará. Jen je to někdy 
těžké. A možná i směšné, zvlášť když se občas 
při hraní si s našimi holčičkami cítím jako 
jedna z nich. Nebo se někdy (až k polednímu) 
rozžiju a ocitnu se na pár minut v pubertě. 
Určitě se v mých myšlenkových pochodech 
už začínáte ztrácet. Není divu, omlouvám 
se, a radši přecházím na jiná témata. V květ-
novém kulturním kalendáři jsem si vybrala 
a zaškrtla několik akcí, na které bych chtěla 
jít, ale navštívila jsem nakonec, kromě těch 
mnou už popsaných v minulém Zpravodaji, 
jenom jednu. A to XIV. Muzejní noc v místní 
synagoze. Byla trochu jiná, než ty předešlé, ale 
možná právě proto zajímavá. Miloslav Kadoch 

pro nás připravil komentovanou prohlídku 
výstavy svých fotografií, a jeho povídání bylo 
proloženo tancem a hudbou výborné mladé 
saxofonistky. To manžel byl v květnu „kultur-
nější“, kam se na něj hrabu. Zhlédnul několik 
pořadů v KD, zatímco já jsem večer odmítla jít 
už kamkoliv. Teď, když je konečně teplo, je mi 
v podvečer moc dobře na zahrádce. S rados-
tí zalívám, vytrhávám plevel a vážu okurky 
k  tyčkám, aby pěkně okurkovaly a neležely 
na zemi. Sbírám červené jahody, zatím je jich 
jen trochu, ale i tak potěší. Manžel odjel na 
tři týdny do lázní, a já mám tzv. volné pole 
působnosti pro moje zahradničení. A taky sbí-
rám šišky pod velkým smrkem před domem, 
na trávníku i na příjezdové cestě ke garážím. 
Švagr s nimi topí v kamnech. Jsou rozkvetlé, 
ty šišky, jako kytky a trochu píchají do prstů. 
Po velkém povětří jich tam vždycky leží spous-
ty. Na trhu jsem koupila dva košíčky velkých, 
nádherně do daleka vonících jahod. Udělala 
jsem marmeládu a naplnila téměř dvě desítky 
skleniček, Pak jsem je asi hodinu a půl „zdobi-
la“ samolepkami s obrázky, barevnými nápisy 
JAHODOVÁ MARMELÁDA a rokem výroby, 
i  když je mi jasné, že příštího roku nedoži-
jou. Nedávno jsme se smáli, že samolepkami 
s nápisem KYSELÝ VOKURKY opatřuju taky 
sklenice s okurkami, navzdory tomu, že je úpl-
ně zjevné, co se ve flaškách nachází. Ale mě to 
baví… Nemám ráda bouřky. Co, nemám ráda, 
já se docela hodně bojím. Zvláště v noci, když 
se celé nebe rozsvěcuje blesky a hrom dlouho 
a strašidelně duní. V předpovědích počasí teď 
často upozorňují na velmi silné bouřky. A mě 
tuhle, jak nemůžu někdy spát, napadlo, že by 
to byl prů…švih, kdyby uhodil blesk do toho 
už zmiňovaného velkého smrku. A ten kdyby 
začal hořet a zapálil boudu, která skoro pod 

ním stojí. Můj muž v ní měl plynovou bom-
bu s vařičem a malý gril, taky s bombičkou. 
Hnedka ráno jsem obě potenciální výbušniny 
odnesla do sklepa. Manžel se o tom zmínil 
panu sousedovi, a  ten prý nechápal, koho 
taková blbost mohla napadnout. No, byla jsem 
to zase já. Naštěstí nás bouřky zatím jenom 
„lízly“… V koupelně se po několika letech 
zase objevili malinkatí černí muškobroučci. 
Vycídila jsem, co šlo, a ráno se radovala, že tam 
už nejsou. Ale co Vám budu povídat, objevili 
se znovu. Dcera Lucinka je prý má doma taky, 
a zabíjí je stejně nerada jako já. Jenže obě dvě 
nechceme mít tímhle hmyzíkem zamořenou 
domácnost. Včera večer jsem na dlaždičkách 
nad umyvadlem opět zamáčkla několik jedin-
ců, a v hlavě mi naskakovaly různé příběhy 
z muškobroučího světa. Třeba – když on zjistí, 
že mu zmizela ona, partnerka. Nejspíš zoufale 
volá: „Mámo, kde Tě mám, kde jsi?“. A já ji zli-
kvidovala u sprchy! Nebylo mi z toho dvakrát 
dobře. Jenže jak se furt množí, je jasné, že další 
a další dvojice spolu intenzivně plodí dál. Nedá 
se nic dělat, lítost musí stranou. Zajímavé při-
tom je, že komáry, kteří jsou bzíkavě vlezlí, 
bodaví a rozlétnou se do všech místností, 
plácnu bez výčitek. Na rozdíl od těch černých 
tvorečků. Ti jsou v koupelně, tudíž předpoklá-
dám, že čistí, a co je důležité, nikam po bytě 
nemigrují… Ještě se s Vámi podělím o jeden 
pro mě neuvěřitelný výrok na jisté stanici TV. 
Moderátor Mach (mimochodem Machová 
jsem se jmenovala za svobodna, a tak se mě to 
možná dotklo tím víc) uvedl, že kdosi „… uběhl 
maraton s RUKAMI V KAPSÁCH!“ Uff! Ještě 
že ne S NOHAMI NA RAMENOU!
Přeju Vám krásné, příjemné a tak akorát horké 
léto, mějte se hezky. l

Vít Fučík – Kudlička 
Text Lenka Handšuhová, za město Vodňany 
Foto Bohumil Veselý

Medailonek o „prvním českém aviatikovi“ 
naleznete na webových stránkách Městského 
muzea a galerie Vodňany pod tímto odkazem: 
www.muzeumvodnany.cz/.../texty/360-o-
-vitu-fucikovi. Přiblížit „legendu o ptačím 
muži“ má za úkol i instalace zpracovaná 
v lesoparku Zátiší. Ta ovšem znovu doznala, 
díky mnohým zásahům, neopravitelných 
změn. Paní Eva Veselá, která je členkou vod-
ňanských výtvarníků, za pomoci pana Luďka 
Manna, který kostru zhotovil kovovou, vyrobi-
la novou loutku, která je nyní v Zátiší již insta-
lována. Za realizaci jim právem patří velký dík, 
a to především proto, že všechny tyto práce 
jsou vždy realizovány bez jakéhokoli honorá-
ře. Mezi námi jsou ještě lidé, pro které je naše 
město tím, za co stojí vynakládat veškeré své 
úsilí a um. Pevně věříme, že tato instalace 

bude dostatečně odolná vůči „povětrnostním“ 
vlivům. Údržba těchto zastavení stojí mnoho 
sil i času. Většina prací je realizována právě 
našimi výtvarníky. Jejich práce je záslužná 
a úctyhodná. Instalace jsou jejich autorským 

dílem a snaha o jejich udržení je naší priori-
tou. Pomozte nám v tomto úsilí, užívejte si 
příjemnou procházku v přírodě a dbejte na to, 
aby vše, co vidíte, slyšíte a použijete, zůstalo 
k dispozici i těm, kteří přijdou po Vás. l
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Informace 
z finančního 
odboru
Text Pavla Matoušková, 
FO MÚ Vodňany

Dovolujeme si Vás upozornit, že dne 
30. 04. 2025 skončila splatnost místního 
poplatku za odpady a místního poplatku 
ze psů. Z toho důvodu žádáme všechny, 
kdo ještě nemají poplatky uhrazené, aby 
tak neprodleně učinili.

Platební údaje a další informace
získáte na tel. č.:
383 379 181, 739 483 540

nebo na e-mailové adrese:
matouskova@muvodnany.cz

Děkujeme. l

Nový pracovní vůz 
Městského hospodářství 
Vodňany
Text a foto Lenka 
Handšuhová za 
město Vodňany

Městské hospodářství 
Vodňany s finančním při-
spěním města Vodňany 
zakoupilo nový obsluž-
ný vůz – Multicar M31. 
Jedná se o multifunkční 
vozidlo, které je možné 
využít v jarních a letních 
měsících na zalévání 
a  v  zimních měsících 
k údržbě a posypu komu-
nikací. Nástavby jsou 
součástí zakoupeného 
vozidla. K  vozidlu lze 
také instalovat valník 
a využít jej ke svozu 
odpadu či k odstranění 
černých skládek. Vozový 
park, který má město 
Vodňany k dispozici, tak 
doznal výrazného omla-
zení. l

Slovo místostarostky
Text Lenka Grünthalová, 
místostarostka města Vodňany

Milí čtenáři, v době, kdy budete číst můj člá-
nek, bude už, doufám, konečně teplo natolik, 
že se otevře koupaliště, nepřijdou povodně 
jako v roce 2012 a přestaneme nosit teplé oble-
čení. Tento článek je tak trochu reminiscencí 
Vodňanských rybářských dnů (VRD), kdy jsme 

si sice na sobotu vymodlili, aby nepršelo, ale 
to teplé oblečení se velmi hodilo. I když mož-
ná to bylo dobře z hlediska bezpečnosti, kdy 
studené počasí chladilo horké hlavy natolik, 
že nedošlo k žádnému závažnému bezpeč-
nostnímu incidentu, kromě snad dvou lehkých 
strkanic na náměstí. Horší už to bylo s větrem, 
který v pátek málem odnesl z náměstí stánky, 
a v sobotu večer značně narušil produkci svě-
telných loutek v závěru programu. Bylo pláno-
váno, že loutky se projdou po celém náměstí. 
Bohužel kvůli větru nejdřív málem nevyšly 
z radnice a poté se odvážily pouze na krátkou 
procházku po parkovišti před radnicí. A i když 
jsme tedy úplně neporučili větru a dešti, až na 
menší detaily byly letošní VRD hodnoceny 
kladně. Na detailech při přípravě VRD 2026 
zapracujeme, abychom byli více počasí vzdor-
ní. Na tomto místě bych ráda poděkovala týmu 
MěKS v čele s paní ředitelkou Piskačovou, 
a také všem ostatním z dalších organizací, ať 
už městských či jiných, za tu spoustu práce, 
kterou vynaložili, aby si děti i dospělí mohli 
VRD užít.
Plynule zde přecházím k MěKS, které bude 
mít od 1. 7. 2025 novou ředitelku, vybranou 
ve výběrovém řízení, paní Alenu Hronkovou. 

Stávající ředitelka zůstává v MěKS na částečný 
úvazek jako dramaturg. Mám radost, že jsme 
dokázali zajistit kontinuitu programů i vedení. 
Přeji novému týmu MěKS při přípravě nové 
sezóny a programu roku 2026 hodně úspěchů.
A tím se dostávám k tomu, co právě teď připra-
vujeme. Od pana senátora Fialy jsme dostali 
nabídku, abychom v rámci Valdštejnského 
kulturního léta představili Vodňany v Senátu. 
Dne 10. července od 17:00 hod. se tedy 
Vodňany představí v Senátu dvěma kulturními 
produkcemi. Jednou z nich je i část unikátní 
skladby Váši Příhody, která se bude hrát i den 
předtím (9. 7.) u nás na hřbitově u hrobu Váši 
Příhody (tedy ne v předpolí hřbitova, jak jsem 
psala minule) v rámci slavnostního koncer-
tu, v provedení účastníků Mezinárodních 
mistrovských kurzů Institutu Váši Příhody. 
Následovat bude vystoupení mladých jazzo-
vých hudebníků Jiří Holub Jazz Trio. Program 
se bude odehrávat venku, takže doufáme, že 
vyjde počasí (zase to počasí!). Na závěr bych 
tedy nám všem chtěla popřát, aby se ono nebla-
hé počasí umoudřilo a při venkovních akcích 
nám alespoň nepršelo. A ať už žijete kulturou, 
sportem nebo lenošením, užijte si krásné léto 
podle svého gusta! l

Podrobnější informace o chodu 
Městského úřadu a města Vodňany 

najdete na

www.muvodnany.cz
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Environmentální kroužek – 
aktivity na čerstvém vzduchu
Text a foto Denisa Kasalová, 
MŠ Vodňany

Během posledního měsíce školního roku 
jsme se vydali na dva pochoďáčky do přírody. 
V průběhu pochoďáčků děti plnily úkoly, kte-
ré souvisely s přírodou a se zvířátky. Sluníčko 
nám krásně svítilo a každý měl dobrou náladu. 
Cílem našeho pochoďáčku byla nedaleká lou-
ka a lesík, kde jsme si společně užili spoustu 
zábavy, poznání a objevování. Po cestě jsme 
pozorovali nádherné luční květiny a poslou-
chali jsme zpěv ptáků. Děti si všímaly i brouč-
ků, mravenců a s velkým nadšením pozorovaly 
motýly, kteří poletovali nad rozkvetlou trávou. 
Na pochoďáček jsme si vzali i lupy, abychom si 
mohli tu naší krásnou přírodu prohlédnout co 
nejdetailněji. Děti z enviro - kroužku se také 
zúčastnily velmi zajímavé exkurze – navští-
vily Výzkumný ústav rybářský a hydrobio-
logický. Hned po příchodu nás přivítali milí 
pracovníci ústavu, kteří si pro děti připravili 
zajímavý a hravý program. Společně jsme 

si povídali o tom, jak je důležité chránit čis-
totu vod, pečovat o ryby a celkově se starat 
o životní prostředí. Děti si mohly zblízka pro-
hlédnout různé druhy ryb – od malých plůdků 
až po velké kapry či jesetery. Největší nadšení 
u dětí vzbudila ukázka líhně, kde nám odbor-
ník Radek Koubek vysvětlil, jak se z vajíček 
líhnou malé rybičky. Kromě prohlídky jsme si 
také mohli pohladit malé jesetery, a dokonce 
jsme měli možnost vylovit jesetery z kádě. 
Dozvěděli jsme se, jak náročná je péče o ryby, 
kteří dravci je loví, jaké druhy ryb se v sádkách 
vyskytují, čím a jak často se ryby krmí a jak 
daleko se vyvážejí. Děti si hravou formou 
vyzkoušely práci malých vědců a ekologů. Na 
závěr naší exkurze jsme si udělali piknik v blíz-
kosti areálu a s hlavou plnou nových poznatků 
jsme se vydali zpět do školky. Exkurze byla 
nejen zábavná, ale i poučná. Děti si odnesly 
spoustu zážitků a nových vědomostí o světě, 
který se ukrývá pod vodní hladinou. Ráda bych 
poděkovala panu Ing. Davidu Gelovi, Ph.D., za 
zprostředkování celé exkurze. l

Prázdniny se blíží
Text a foto Lucie Klecánová, MŠ Vodňany

I konec školního roku byl plný aktivit a vese-
lých chvilek. Třída mladších dětí si vyrazila 
hned na dva pochoďáčky do přírody, během 
nichž plnila zábavné úkoly. Na MEVPISu jsme 
pozorovali ptáčata, zkoumali pavouky a se 
sportem jsme také neotáleli. Vyzkoušeli jsme 
všechny průlezky, které jsme našli. 29. květ-
na jsme se všichni vydali na školní výlet do 
Přírodovědného muzea v Semenci. Tady na 
nás čekal nespočet přírodovědných sbírek, 
které se prolínají s herními a naučnými prvky 
a dobrodružnými úkoly. Děti zde v rámci hry 
zkoumaly a ochutnávaly základní bylinky, ze 
kterých si samy uvařily čaj. Díky práci s živý-
mi bylinkami se děti učily, jak mohou bylin-
ky využívat, aniž by jim ublížily. V podzemí 
jsme viděli, jak vypadá život zvířat, která žijí 
ve tmě. O pár dní později, 2. června, si děti 
užily oslavu svého svátku, Mezinárodního 
dne dětí. Třída mladších dětí vyrazila na 
Škornu, kde jsme si užívali ledového osvěžení 
v podobě nanuků a pořádné zábavy, když jsme 
posilnění nanuky, vyzkoušeli všechny prů-
lezky. Třída starších dětí soutěžila na školní 
zahradě v nejrůznějších disciplínách a závěr 
oslavy zakončila parádní diskotékou. Děti si 
volily písničky na přání, paní učitelky pouštěly 
bubliny z obřího bublifuku a v celé zahradě to 
burácelo hlasitým smíchem. Ve třídě starších 
dětí proběhla ukázková hodina výuky pro paní 
učitelky a paní ředitelky z okolních školek. 
Naši předškoláci tak mohli všem ukázat, jak 

vypadá takový běžný den u nás ve školce. Paní 
učitelky a paní ředitelky mohly vidět jak práci 
celé třídy, tak práci skupinovou. Také viděly 
nejrůznější metody a formy výuky a celou řadu 
pomůcek, které jsou připravované na každé 
jednotlivé téma. Předškoláci uspořádali oblí-
benou akci pro tatínky, kdy společně s nimi 
zhotovovali výrobky ze dřeva. Do školky byl 
přizván i odborník na dřevo pan Muchl, který 
se vším pomáhal a na všechno dohlížel. Děti si 
společně se svými tatínky vyzkoušely, jaké to 
je, být řezbářem. Další velmi krásnou a pove-
denou akcí, byl den se včelami. Tentokrát byl 
do školky pozván pan Mauric, který dětem 
nejen krásně přednášel o včelách, ale přinesl 
jim dokonce živé včely ukázat. Když dal dětem 
na ruku trubce, byl to pro ně neuvěřitelný 
a hlavně nezapomenutelný zážitek. Začátkem 
června se třída mladších dětí vydala na svoji 
zatím nejdelší túru, když vyrazila na exkurzi 
do Střední Rybářské školy. Našimi průvodci 
rybářskou školou byli Jára a Adam, kteří se 
své úlohy skvěle zhostili. Vzali nás do muzea, 
kde byla pro děti připravena naučná hra, poté 
nám ukázali historické rybářské potřeby, obří 
akvária a v nich nespočet nádherných ryb žijí-
cích na našem území i mimo něj. Adam s Járou 
nám také vyprávěli o mokřadech i o nejstarším 
kaprovi. Naši dobrodružnou výpravu jsme 
zakončili u podzemního akvária, u kterého 
čekalo na děti obrovské překvapení. Každé 
z dětí zde našlo perníčky s obrázkem „Nema“ 
a „Dorry“, rybiček z oblíbené animované 
pohádky. Dětem se ihned rozzářily oči radostí. 

Tímto bych velice ráda poděkovala paní Haně 
Velíškové, která se o celou exkurzi zasloužila 
a také jí patří velké „DÍK“ za nádherné per-
níčky, se kterými si dala velkou práci. Všichni 
jsme byli z této exkurze nadšeni. l
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Ještě než se rozloučíme
Text Lucie Klecánová, MŠ Vodňany 
Foto Lenka Karafiátová

Je tu závěr školního roku a je třeba využít 
společně zbývajícího času, jak jen je to možné. 
Naplno si hrát, malovat, dovádět na pískovišti, 
sportovat, být co nejvíce na čerstvém vzduchu, 
nacvičit pro rodiče nějaké vystoupení, vydat se 
na výlet, objevovat s batůžkem okolí, oslavit 
Den dětí, navštívit zajímavá místa a také se 
náležitě rozloučit s těmi úplně nejstaršími, 
kteří se po prázdninách do školky už nevrátí.
Každá třída se věnuje dle svého věku a naladě-
ní samozřejmě trochu něčemu jinému a jinak. 
Návštěva místní policejní základny, výstava 
obrázků všech dětí z naší školky ve sloupové 
síni, slavnostní pasování budoucích školáků 
paní místostarostkou v Galerii na Městském 
úřadě, nocování ve školce bez rodičů jen se 
svými učitelkami nebo sportovní olympiáda 
mateřských škol v areálu ZŠ Bavorovská. A ta se 
naší mateřské škole opravdu vydařila. Celkově 
nejúspěšnějším sportovcem tohoto dopo-
ledne se stal David Doktor ze třídy Rybičky 
a zaslouženě si vybojoval 3 zlaté medaile – za 
sprint, vytrvalostní běh a skok do dálky! Ať 
děláme cokoliv, důležité prostě je, aby to byl 

čas přínosný a něco v nás zanechal. A takové 
Vám přejeme i léto. Léto prožité ve zdraví, plné 
všemožných zážitků s pocitem, že to byl ten 
nejlépe strávený čas! 
Provoz mateřské školy je zajištěn po celou 
dobu prázdnin, přesný rozpis najdete v aktua-
litách na webových stránkách MŠ Vodňany. l

Kulturní zážitek v ŠD 
Alešova
Text Lenka Krausová,ŠD ZŠG Vodňany 
Foto Daniela Vojtěšková

Ve středu 4. června k nám do školy opět zaví-
talo Divadlo Pedro a Godinka. Už po několi-
káté a stále překvapující, co vše jde vymyslet, 
zahrát, předvést, propojit. Ještě než začnu 
psát o vystoupení, ráda bych Vám představila 
hlavní hrdiny toho všeho, Pedra a Godinku. 
Myslím, že to bylo po druhém představení 
(opět úžasném), kdy jsme si s kolegyní uvě-
domily, že nám Godinka někoho 
připomíná. Jelikož jsem tvor 
zvědavý, šla jsem se nenápadně 
optat. Ano, Godinka, je známá 
vodňanská postava. Ačkoli úplně 
nechtěla prozradit svou identitu 
a snad se na mě nebude zlobit, 
ale setkání s ní bylo více než pří-
jemné. Helena Sakastrová. O rok 
mladší, krásná, úspěšná žena, 
která svým úsměvem rozdává 
radost. Zavzpomínaly jsme, když 
jsme jako mladší hrály v kapele 
pana Šimoníka v ZUŠ. Úžasné. 
A Pedro je její manžel, který spolu 
s Helenou tvoří perfektní dvojici 
a dohromady umí hrát snad na 
všechny hudební nástroje světa. 
Ale zpět k divadlu. Jmenovalo se 

„S písničkou do světa“. Pedro, jako zkušený 
námořník nás vzal na plavbu kolem světa, 
navštívili jsme pevnost Boyard, Caribik, 
Brazílii za doprovodu známých melodií. Děti 
byly vztaženy do hry, musely splnit hodně 
úkolů, aby našly poklad. Představení bylo plné 
písniček, smíchu, napětí. Prostě skvělé jako 
vždy. A my už se zase těšíme na září, kdy k nám 
Pedro s Godinkou zase přijedou s novými 
nápady. Díky moc!!! Přeji Vám za celý kolektiv 
ŠD Alešova krásné, dlouhé a pohodové léto! l

Jihočeská 
žabka sídlí 
na TRIVISu

Text Iva Vondrášková, 
Foto Karolína Holá

V pondělí 2. června 2025 se v sále Jihočeské 
vědecké knihovny na Lidické třídě v Českých 
Budějovicích uskutečnilo slavnostní předá-
vání cen literární soutěže Jihočeská žabka. 
Letošní ročník nesl téma „Ironie osudu“. 
Porota ocenila vysokou úroveň, originalitu 
a literární zralost mnoha prací. Letošního 
ročníku se zúčastnily 2 studentské práce stu-
dentů TRIVIS Vodňany. Radim Pexídr napsal 
prozaický text o vlivu lidské společnosti na 
sebe samu, o vzdání se člověka pracovních 
návyků ve prospěch AI a o důsledcích, jež na 
lidstvo takový stav může mít. Druhým textem 
byla velice osobní lyrizovaná próza Karolíny 
Holé o ztrátách, naději a odpuštění. Tato 
práce nejvíce zaujala také porotu složenou ze 
členů Jihočeské spisovatelské obce a udělila jí 
1. místo. Součástí programu bylo čtení ukázek 
z oceněných děl, hudební vystoupení studentů 
českobudějovické konzervatoře a samozřejmě 
i předání diplomů, věcných cen a tradiční umě-
lecké trofeje pro vítěze. Atmosféra byla slav-
nostní, přátelská a plná inspirace. Soutěžící 
obdrží na památku elektronický sborník 
nejlepších soutěžních příspěvků. Jsme velmi 
rádi, že naši studenti každoročně přijímají 
účast v této soutěži a vždy si odnesou některou 
z cen. Blahopřejeme a těšíme se na další texty 
z pera našich mladých spisovatelů. l
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Letošní McDonald’s cup v podání 
vodňanské základní školy
Text Martin Zíka, 9. C, ZŠG Vodňany 
Foto Ladislava Křenková

I letos jsme se už tradičně zúčastnili fotbalové-
ho McDonald’s cupu pro žáky prvních stupňů 
základních škol. Pod vedením paní učitelky 
Křenkové, která má s tímto turnajem bohaté 
zkušenosti, jsme sestavili 2 týmy. V pondělí 
28. dubna jsme vyrazili do Strakonic se žáky 
1. až 3. tříd a o den později se žáky 4. a 5. tříd.
S menšími fotbalisty jsme se v pondělí utka-
li ve skupině A s týmy ZŠ z Katovic, Volyně 
a  místní školy Čelakovského. Tuto skupinu 
jsme vyhráli, jak se říká o třídu. Postoupili 
jsme do zlaté skupiny o 1. až 3. místo, kde nás 
čekali ZŠ Komenského z Blatné a ZŠ Radomyšl. 
Nejdříve jsme hráli s Radomyšlí, proti ní jsme 
vyhráli vysoce 7:0. A potom nás čekalo finá-
le proti Blatné, kterou se nám podařilo také 
zdolat. Do Vodňan jsme vezli krásné 1. místo. 
To nám zajistilo vstupenku do krajského kola 
v Táboře. V úterý 29. dubna jsme měli staršími 
hráči úplně stejný plán. Pořadatelé nás naloso-
vali do skupiny A. Ve skupině jsme měli týmy 

z Volenic a dva týmy ze strakonických škol, 
a to Čelakovského a Povážskou. Ve skupině 
jsme měli sice stejné body s prvním týmem, 
ale kvůli horšímu skóre nás čekala pouze 
skupina o 4.–6. místo. Tam se nám postavily 

týmy z Čestic a Blatné. S Česticemi jsme ještě 
zvládli vyhrát, ale s Blatnou už jsme prohrá-
li, tudíž jsme brali celkové 5. místo. Tím pro 
starší hráče skončilo účinkování v letošním 
McDonald’s Cupu. Mladší parta vyrazila 
v pátek 16. května na krajské kolo v Sezimově 

Ústí. My s vodňanskými kluky jsme vyráželi už 
v 6:45 hod., abychom stihli být na 8 hodinu na 
trávníku. Hned po příjezdu a převléknutí jsme 
absolvovali tradiční nástup všech týmů. Hrálo 
se 15 minut a měli jsme vždy jeden zápas pau-
zu, což nám vyhovovalo. Ve čtyřčlenné sku-
pině jsme uhráli pouze remízu se ZŠ z Písku 
a skončili jsme na posledním 4. místě. To ale 
neznamenalo konečnou. Narazili jsme na 
vítěze druhé skupiny ZŠ Pohůrecká z Českých 
Budějovic. Díky výbornému výkonu celého 
týmu jsme je zvládli porazit 2:1 a postoupili 
jsme k velké nelibosti fanoušků z Budějovic 
do semifinále. Tam jsme opět narazili na ZŠ 
z Písku, se kterou jsme tentokrát prohráli 2:4. 
O celkové 3.  místo jsme postavili proti ZŠ 
z Vlachova Březí. Náš boj o 3. místo rozhodl 
jediný gól. Bohužel ho dalo Březí. My jsme 
neměli už dost času, abychom zápas zvrá-
tili. Skončili jsme tak na parádním 4. místě. 
Velký dík patří paní učitelce Křenkové, panu 
Kapustovi a všem klukům a holkám za skvělý 
turnaj, kde si myslím, že jsme zanechali parád-
ní vodňanskou stopu. l

ČTVRTEK 11. ZÁŘÍ 2025
19.00 | KULTURNÍ DŮM VODŇANY

vstupné 390 Kč, na místě 500 Kč, předprodej 
na www.meksvodnany.cz
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Nejstarší jihočeská dechovka. 
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Lidé mezi námi: Anna Grillová
Text Milan Černošek, člen 
redakční rady 
Foto Karel Burda

Pátého července 1923 se 
v Pasekách u Protivína narodila 
paní Anna Grillová.  Většinu své-
ho života prožila ve Vodňanech 
a tak jsme se, předem ohlášeni 
a hodně zvědavi, za ní vydali 
do domu s pečovatelskou služ-
bou Centra sociální pomoci 
Vodňany, požádat o rozhovor.

Paní Grillová, čím byli Vaši 
rodiče?
Měli malé hospodářství. Tatínek 
i maminka byli moc hodní, byla 
jsem z dětí nejstarší, měla jsem 
mladší sestru, a ještě mladší-
ho bratra. Peněz nebylo, přes 
prázdniny jsme si na sebe museli 
vydělat. Z Pasek jsme šli lesem 
do Písku a co jsme cestou nasbí-
rali, to jsme v Písku na jarmarku 
prodali a maminka mně a sestře 
koupila za 9 korun barchetové šaty 
a zástěru. Ale žilo se, nějak víc 
pospolu, byli ti lidi víc dohroma-
dy. Večer, u kapličky jsme se sešli, 
kočí přinesli harmoniku, zpívalo 
se a  povídalo se, bylo to pěkné. 
Hodně jsem chodila tancovat, 
byla jsem první tanečnice v kole, 
vždycky na mě už čekali, kdy už 
přijdu do hospody, já jsem naučila 
hodně kluků tancovat, nohy jsem 
měla od nich celé pošlapané, ale 
tancovat jsem je naučila. Hned, jak 
jsem vyšla školu, jsem šla sloužit 
vedle k sedlákům.
Žádné prázdniny?
Ne. Jeden den jsem vyšla školu 
a druhý den jsem šla sloužit. Ale 
mě zemědělské práce bavily, doji-
la jsem sedm krav, třikrát denně. 
Víte, co to bylo? Tam jsem byla 
tři roky. A taky jsem posluhovala 
ve škole v Pasekách, učitelkám. 
Uklízela jsem, vybírala kamna, 
škola byla trojtřídka, tři učitelové.
A potom přišla válka, 
jak se dotkla života 
v Pasekách?
Paseky byly malé, tam vojáci ani 
nebyli, ale sedlákovi, co jsem u nich 
sloužila, sebrali koně. Doma tatí-
nek dával do sklepa jídlo a vždycky 
to tam zazdil, kdyby něco…
A potom jsem šla do Písku, učit 
se vařit, to mi zařídily ty učitel-
ky, kterým jsem pomáhala. Ale 
v Písku jsem byla málo, protože 
jsem se vdávala, bylo mi 18 let, 

nejmladší holka v Pasekách 
a  tatínek mě musel zplnoletnit. 
Plnoletost tenkrát byla od 21 let, 
museli jsme do Písku a soudce se 
ptal mého tatínka: „Pane Lhoto, 
z  jakého důvodu chcete dceru 
zplnoletnit “, a tatínek odpověděl: 
„Pane soudce, vdávat se to chce“.
A jak jste se potkala 
s Vaším manželem?
On byl elektrikář a když v Pasekách 
zaváděli elektřinu, tak ta jejich par-

ta byla z Vodňan, Pepík Kvěchů, 
Vokatej, můj Vašek…, přes týden 
bydleli u nás, měli jsme jeden 
pokoj volný. Ona se mu líbila moje 
kamarádka, tak jsem ho k nim rok 
vodila.
To on nemohl jít sám, za 
tím děvčetem, tenkrát?
On byl stydlivý, tak jsem ho za ní 
rok vodila, vždycky jsem zaklepala 
na dveře a tady vám vedu Vaška, 
rok to trvalo a on si ji nevzal, on 
si vzal mne.
To je zajímavé, jak k tomu 
došlo?
Ono se jí nelíbilo, že je elektrikář, 
od černýho řemesla, ona měla ráda 
uniformy, a tak si nakonec vzala 
hajnýho. My jsme „padali ze čtyř 
kazatelen“: v Myšenci, Vodňanech, 
Písku a v Hlavatcích. Pět let jsme 
bydleli u rodičů, maminka chtěla, 
abych si u nich našetřila peníze, ale 
pak přišla měna, měla jsem našet-
říno padesát tisíc a dostala jsem 
dva, tak akorát na kočárek. Pak 
jsme šli do Vodňan, v roce 1946, ale 
nejdřív jsme bydleli 12 let v Sedlci, 

na faře, manžel tam dělal vedoucí-
ho elektrikáře, já jsem uklízela na 
faře a potom jsem roznášela poštu 
v  Sedlci, Vlhlavech, Plástovicích 
a Hlavatcích, na kole i pěšky.
Roznášela jsem i peníze a jednou 
se mi stalo, že mi vedoucí dávala 
přes padesát tisíc, nosila jsem 
sedlákům peníze za dobytek, za 
husy. Na poště to viděl jeden chlap 
a  ten si na mně počkal. Věděl, 
kudy půjdu a když vyšel ze křo-

ví u cesty, tak jsem ho poznala, 
hned jsem otočila kolo a jela pryč 
a jezdila jinudy. A od té doby, když 
jsem nosila peníze, tak šla se mnou 
maminka, nebo sestra. Bála jsem 
se. A někdy šly se mnou děti, byly 
rády, že nemusí do školy.
Kde jste ve Vodňanech 
bydleli?
Potom manžel dostal byt v komu-
nále ve Vodňanech (pozdější 
Dům služeb) a já jsem tam dělala 
domovnici, měla jsem tam na sta-
rosti topení, topila jsem v devatero 
kamnech, denně jsem nosila dva-
náct uhláků po schodech nahoru, 
večer jsem zamykala, ráno ode-
mykala. Bydleli jsme tam ve třech 
místnostech. Byl tam elektro-
servis, holiči táta a syn Řehořovi, 
holičky, pan Študent a pan Křenek, 
krejčí pan Mráz, knihař, fotograf 
pan Langhans, v kancelářích tam 
byl Standa Veselý, pan Vavruška, 
paní Bínová, paní Kolářová. Občas 
se něco slavilo, byl tady bufet, to 
jsem měla na starosti já, nakoupila 
jsem. Večer jsme to s manželem 

všechno uklidili a na druhý den 
nebylo znát, že se něco slavilo. 
Bylo tam hezky, za těch 18 let, 
co jsem tam byla, jsem neměla 
žádnou nepříjemnost. Také jsem 
chodila po zahradách, pomáhat 
sázet zeleninu, Šálkům, Protivům, 
Holým, paní Prajerů. To mě bavilo 
a měli jsme se tam dobře, dostali 
jsme najíst, dostali jsme výplatu 
a  ještě zeleninu. Já bych ráda 
sázela ještě dnes, ruce by mohly, 
ale už bych to neuzvedla ze sto-
lu. Bavily mne také ruční práce, 
hodně jsem vyšívala, teď pletu 
bačkorky a mám radost, když je 
můžu někomu dát, když můžu 
někomu udělat radost.
Potom jsme si koupili domek na 
Radomilické a tam se nám žilo 
také pěkně, také jsme se se souse-
dy scházeli a povídali. S manželem 
jsme byli 64 let, byl ochotný, vždy 
se snažil jako elektrikář lidem 
pomoci a já s ním. Kolikrát jsme, 
po bouřce, v noci, já mu svítila, 
v obilí hledali spadlé dráty, aby 
lidi mohli ráno nadojit. Po jeho 
pohřbu mi říkali, že se s ním přišlo 
rozloučit více lidí, než s nějakým 
velkým sedlákem.
Život jsem měla ale i hořký, syn 
Vašek se zabil na motorce, bylo 
mu šestadvacet, dcera Jaruška 
onemocněla a zemřela v padesáti 
čtyřech letech. Vnoučata mám, 
jezdí za mnou.  A měla jsem hodný 
příbuzný, že mě podporovali.
Jak se Vám žije teď?
Tady jsem spokojená, díky 
kamarádkám, jsou jako mé děti. 
Navštěvují mne a hodně se schá-
zíme, v létě v altánku, v  zimě 
v domečku na dvoře, nikdy mne 
nezapomenou pozvat, když něco 
pořádají. Neměla jsem tu za tu 
dobu, co jsem tady, žádnou nepří-
jemnost. Ještě něco Vám řeknu, na 
co jsem přišla sama:

„Co užiješ, mít budeš,
za sto let tu nebudeš,
zamlada dej mládencům,
po smrti dej mravencům“.

Děkujeme Vám 
za rozhovor a vzpomínky 
pro naše čtenáře. Přejeme 
Vám dobré zdraví 
a spokojenost k Vašemu 
krásnému životnímu 
jubileu (…odcházíme 
obdarováni pohodovou 
náladou, i těmi pletenými 
bačkůrkami). 
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Co se skrývá za hradbami Vodňan?
V lednu tohoto roku vyhlásila redakční rada 
Zpravodaje města Vodňany literární soutěž na 
téma Moje město. Výzva k účasti směřovala 
k žákům a studentům vodňanských škol a k dětem 
z města. Jedinou účastnicí soutěže byla slečna 
Katka Toncarová. Velice jí děkujeme, gratulujeme 
jí k exkluzivitě a její text zde otiskujeme. Katka 
získá od redakční rady také zaslouženou odmě-
nu. Přes léto budete mít jistě spoustu zajímavých 
zážitků, které budou stát za sdílení. Tak si je 
zaznamenávejte a v novém školním roce a v nové 
sezóně se zase s nějakou výzvou ozveme.

Text Katka Toncarová, ZŠG Vodňany

Co se skrývá za hradbami Vodňan? Město plné 
kulturních nadšenců, nebo rybářů? Město pro-
voněné rybinou, nebo chutnými zákusky? Jak 
Vodňany vypadají na první pohled a jak působí 
na obyvatele městečka, který zde strávil celý 
svůj život? Co Vodňany skutečně vyzdvihuje 
a proč to tu máme rádi? Pojďme skutečně 
nahlédnout pod pokličku a podívat se za hrad-
by města. Co vidíme? Vnímáme čistý vzduch 
a zelené listí a vzpomeneme si na blízkost 
Šumavy, která obyvatelům městečka nabízí 
pestrou přírodu, klid a relaxaci, nehledě na to, 
na jakou stranu Vodňan se člověk vydá. Cestou 
na Písek totiž kromě Rybářské školy, fakulty 
a rozlehlých rybníků narazíme na stezku na 
Zátiší, kde si na spoustě houpaček a prolézaček 

děti nejen vyhrají, ale poučí se i u nejrůznějších 
modelů hub, našich lesních kamarádů. Ale co 
to cestou zaslechly šumět? To vlnky naší řeky 
Blanice omílají kamínky na dně a perou se 
s ostatními, která z nich bude nejrychlejší. Je 
to však to jediné, co Vodňany drží nad vodou? 
U vody ještě na chvíli zůstanu, protože „kdyby 
nebyly ryby, nebyly by Vodňany“. To je psáno 
na lavičkách po našem městečku, a tak nám to 
neustále připomíná rybářskou tradici, která 
se s našimi rybníky táhne už od nepaměti. 
Výlovy se staly tradiční akcí vodňanských 
obyvatel a jak bývalí rybáři, tak malé děti mají 
pěknou podívanou a nechtějí si nic nechat ujít. 
Co takhle naši tradici propojit s kulturou? Asi 
tak mohly vzniknout naše Vodňanské rybářské 
dny. Dny, ve kterých snad každý obyvatel naše-
ho městečka vyrazí na obhlídku trhů, koncertů 
nebo prohlídek, kde si jen vzpomene. Šumění 
rákosí, pleskání rybích ocasů o vodní hladinu 
a lehká vůně rybničního bláta. To vše se stalo 
pro Vodňanské typickým znakem toho, že jsou 
doma. Ale, co jim k tomu ještě chybí? Co takhle 
přátelské kulturní prostředí? Promítání filmů, 
hraní divadel nebo loutkových pohádek pro 
děti. Nebo samotný divadelní spolek NeDiUs, 
který dává mladým talentům neuvěřitelné 
možnosti na rozšíření svých zážitků. Každý 
kulturní žrout si zde může smlsnout na čem-
koli si zatouží, ať je mu 5 či 50. Co takhle něco 

originálnějšího? Divadlo nebo kino má snad 
každé město, ne? Tuto hranici nám pomáhají 
bořit hospodské a  knihovnické kvízy, které 
zavaří mozky dětem i dospělým. Většina 
návštěvníků jsou však místní, ne nadarmo si 
přece říkáme „chytří z Vodňan“, že? A právě 
tuto vlastnost si můžeme brousit v Knihovně 
Gelasta Vodňanského, kde nás za stolkem přiví-
tá pan knihovník a pokud se mu na tváři rýsuje 
vřelý úsměv, ještě než přejdeme k regálům 
s knihami, víme, že dnes je dobrý den. Spousta 
z nás by si ale přece jen přála dobrý den završit 
něčím na zub, čímž nahráváme příjemné kavár-
ničce, kde bychom po prvním nádechu té čisté 
a klidné atmosféry nejraději zůstali celý den. 
Často zde zaslechnu konverzace scházejících 
se učitelek, skautů plánujících výpravy nebo 
rodičů s malými nerozhodnými dětmi, které 
touží po tom sníst každý jeden zákusek z vit-
ríny do posledního drobečku. Cinkání lžičky 
o hrníček a tichá jazzová hudba z rá0dia nám 
od uší až do srdce přivádí uvolnění, po kterém 
celý den tak nevysloveně planeme. Jsou tedy 
naši obyvatelé jen kafíčkáři a dortíkáři, kteří 
by dny proseděli u dobrého zákusku, neustálí 
konzumenti divadelních představení a kniž-
ních příběhů, nebo rybáři plní elánu a vášně 
ke svému řemeslu? Myslím, že tato otázka nám 
shrnuje odpověď na to, co se vlastně skrývá za 
hradbami Vodňan. A jsme to my, Vodňanští. l

NeDiUs MlelJandlem

Text Michala Piskačová, MěKS Vodňany 
Foto Gabriela Valentová

11. června se konal v sále kulturního domu 
Večer dramaťáku NeDiUs a jeho hostů. Jednalo 
se o Inscenační sendvič proložený a okořeněný 
dalšími příběhy v podání několika hostů ze 
spřáteleného prachatického studentstva. Sice 

to na jevišti šustilo papírem, ale v případě dětí 
z NeDiUsu to nemůže být myšleno v zaužíva-
ném významu, kdy je poezie nebo literatura 
suchopárně a bez života podaná nezaujatými 
osobami, odpojenými od pramene kreativi-
ty. V tomhle případě děti rozžily i ten papír, 
rozehrály ho ve všech možných formách, 

podobách, variacích, co jen jejich fantazie 
dovolila. Takový gejzír tvořivosti, radosti ze 
společného tvoření a slastného společného 
veřejného bytí, nádech svobodného bytostné-
ho mládí  byl pro nás v publiku jako životadár-
ný elixír. Děkujeme. l
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Vodňanské rybářské dny 2025
Text Michala Piskačová, MěKS Vodňany, 
Foto Karel Burda, Gabriela Valentová

33. ročník Vodňanských rybářských dnů byl 
navzdory proměnlivému počasí opravdu vyda-
řený. Děkujeme všem, kteří se na tom podíleli: 
těm, kteří byli součástí bohatého programu, 
děkujeme moderátorům Jakubovi a Matějovi 
Plachtům a Láďovi Klímovi a Jakubu Vlčkovi, 
díky Davidu Matějíčkovi za koučování hlavní 
scény, bezpečnostní agentuře MI Security, 
Městské policii a členům výjezdové jednotky 
SDH Vodňany za ochotu a ostražitost, všem 

cateringům za dobroty, Miroslavu Marešovi za 
realizaci historického tržiště. Poděkování patří 
také koordinátorům a vedení partnerských 
organizací: Fakulta rybářství a  ochrany vod 
Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích 
a  areál MEVPIS, Střední rybářská škola 
a Vyšší odborná škola vodního hospodářství 
a ekologie, Střední odborné učiliště služeb, 
Městské muzeum a galerie Vodňany, Knihovna 
Gelasta Vodňanského, Základní umělecká škola 
Vodňany, Dům dětí a  mládeže Strakonice – 
pobočka Vodňany, Klub vodňanských výtvar-
níků, Římskokatolická farnost Vodňany, Skaut 

– středisko Vodňany, Areál Škorna a kavárna 
Lahoda a Sportovní areál Blanice. Speciální 
díky patří zástupcům partnerských měst San 
Vincenzo, Sieraków a Zlaté Hory, kteří přivezli 
skvělý program i chuť rozvíjet přeshraniční spo-
lupráci. Za podporu projektu děkujeme: Skupině 
ČEZ, společnostem Rumpold, s. r. o., ČEVAK a.s. 
a Tiskárna Posekaný. A také děkujeme všem, 
kdo přišli, přijeli, připluli nebo přilétli a zažili to 
s námi. Termín 34. ročníku je 21.–23. 5. 2026, tak 
si zapište datum a můžete se už teď těšit. Za fot-
ky děkujeme Karlu Burdovi, Gábině Valentové 
a Romaně Markové a Tereze Furišové. l

Fotookénko
Text a foto Bohumil Veselý

Jsem již nějaký ten pátek v důchodu, tak se 
věnuji svým zálibám, mezi které patří foto-
grafování. Mám doma konkurenci, neboť 
moje žena Eva, kromě malování a vyrábění 
keramiky, také vášnivě fotografuje. Oba 
jsme byli pozváni k účasti na společném 

foto-projektu vodňanského fotoklubu s foto-
klubem Waldkirchen. Prožili jsme s nimi úžas-
ný víkend, vyšlo počasí a nafotili jsme spoustu 
fotek ve Vodňanských Svobodných Horách, Na 
Lázni, ve sv. Linhartu v Chelčicích, na Lomci 
apod. Fotografii jsem pořídil v blízkosti kaple 
sv. Máří Magdalény u Chelčic, kde bývaly láz-
ně, také se zde říká Na Lázni. l

Městské kulturní středisko 
bude během letních měsíců 
vypisovat výběrová řízení 

na některé pozice. 
Sledujte aktuální informace:

www.meksvodnany.cz
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Jihočeská 
krajina podruhé
Text Jitka Velková, MaG Vodňany

V roce 2023 ve spolupráci s Galerií 
Procházka České Budějovice 
se podařilo v letních měsících 
v  městské galerii vystavit zají-
mavý soubor obrazů padesáti 
jedna malířů, pro které se stala 
jihočeská krajina hlavním téma-
tem jejich tvorby. Představeny 
byly obrazy ze sbírky firmy E.ON, 
sbírky Městského muzea a galerie 
Vodňany a soukromých sbírek. 
Výstava zaznamenala značný 
pozitivní ohlas mezi zájemci 
o  umění a návštěvníky našeho 
města. Vydaná brožurka k výstavě 
byla zcela rozebrána. Opakovala 
se i otázka, zda budeme v zámě-
ru pokračovat. Díky podpoře 
zřizovatele města Vodňany se 
v  letošním roce mohlo přistou-
pit k  přípravě nové navazující 
výstavy Jihočeská krajina II. 
S  kurátory Galerie Procházka – 
Mgr.  Světlanou Procházkovou, 
MBA, a PhDr. Jaromírem 

Procházkou, byl projednán záměr 
vystavit současné autory, naroze-
né v  letech 1955–1990. Pozvání 
přijalo dvacet tři výtvarnic 
a výtvarníků, se kterými kurátoři 
vybrali díla přímo z jejich atelié-
rů. Opět bude vydána skládačka. 
Návštěvníci se mohou těšit na 
letní vernisáž v neděli 6. červen-
ce 2025 ve 14.00 hodin, na které 
vystoupí učitelé Mezinárodních 
houslových kurzů Váši Příhody 
– Ondřej Lewit (housle) z USA, 
Albert Fischer (housle) a Yoshio 
Owaki (klavír) z Brucknerovy 
univerzity v Linci. Výstava se 
také stane místem závěrečného 
koncertu účastníků již 8. roč-
níku těchto hudebních kurzů, 
a to v  neděli 13.  července 2025 
v 18.00  hodin. Obě vystoupení 
budou jistě nevšedním zážitkem. 
Obrazy současných krajinářů 
bude možné si prohlédnout do 
28. září 2025. Srdečně zveme! l
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Na hodinu studentkou 
aneb Jak se učí ve Vodňanech
Text Jana Krohová, členka redakční rady 
Foto Karel Burda

Váša Příhoda. To jméno jsem sly-
šela někdy v dětství, asi od rodičů, 
možná od dědy divadelníka, urči-
tě na základní škole. Věděla jsem, 
kde byl jeho rodný dům, říkala 
jsem si, že hrát na housle je těžké 
a vybrala si klavír. Nevydržela 
jsem tak dlouho, abych se stala 
virtuosem. Sestra zkoušela hous-
le na přání maminky, ale později 
zvítězil u nás obou sport a my 
hrály volejbal. Na září letošního 
roku chystá Institut Váši Příhody 
společně s městem Vodňany prv-
ní ročník Vodňanských hudebních 
dnů. Vodňanské osobnosti hous-
listka Marie Kohn Heritesová 
a  houslista Váša Příhoda mají 
kulatá výročí narození i úmrtí 
a naše město čekají významné hudební akce.
Paní Pavla Žílová připravila na květen 
v Městské galerii celkem 5 přednášek o životě 
jubilantů, kterých se zúčastnilo celkem 166 
studentů, včetně konzervatoristů z Českých 

Budějovic. Jednu z přednášek jsem navštívi-
la. Paní učitelky přivedly do galerie studenty 
Gymnázia. Jako bývalý pedagog jsem měla 

trochu obavy, kdo to zažil, asi pochopí, ale 
byla to pohoda. Paní lektorka nás všechny 
zaujala vyprávěním ze života umělců, přidala 
historické souvislosti i trochu putování mezi 
světadíly, tedy zeměpis. Myslím, že studenty 

zaujalo vypravování, nikdo nerušil ani neměl 
v ruce mobil. Po skončení přednášky ještě paní 
učitelky využily k výuce estetické výchovy 

právě instalovanou výstavu prací 
žáků místní ZUŠ.
V současných dnech se připravuje 
reforma (opět, kolikátá už) naše-
ho školství. Kdekdo kritizuje, jak 
špatně učitelé učí a odmítá se 
memorování.
Zažila jsem, že v naší velké škole 
máme aktivní, šikovné učitele 
a hodné, vnímavé studenty.
Na vzdělávání dětí, žáků i stu-
dentů se podílí i příspěvkové 
organizace města – Městské 
muzeum a galerie, Městské 
kulturní středisko a Knihovna 
Gelasta Vodňanského. Připravují 
vzdělávací akce, takže naše mla-
dá generace nemusí sedět jenom 
v lavicích. Děkujeme jim všem, 

a protože končí školní rok, i jim přejeme hezké 
prázdninové léto. Děkuji paní Pavle Žílové za 
pozvání a zážitek a všem studentům i učitel-
kám za spolupráci. l

Svět je barevný
Text Jitka Velková, MaG Vodňany 
Foto Marie Kočárníková

Výstavní sály městské galerie zaplnili svou 
tvorbou žákyně a žáci výtvarného oboru 
Základní umělecké školy po patnácti letech. 
Všechny výtvarné práce, které vznikly 

v průběhu školního roku, nebylo však možné 
vystavit. Při instalaci to neměla paní učitel-
ka Gabriela Valentová lehké. Bezesporu se 
jí podařilo vytvořit zajímavou, různorodou 
a kvalitní školní výstavu. Její návštěvníci byli 
převážně ohromeni nápaditostí a šikovností 
všech mladých autorů. Nikoho nenechali na 
pochybách, že náš svět je převážně barevný. 
Městské muzeum a galerie Vodňany přizvalo 
k vyhodnocení vystavených děl porotu ve slo-
žení Ludmila Plachtová, Karel Burda a Martin 
Řepa. Stanoveny byly kategorie výtvarných 
technik – kresba, malba, kombinovaná techni-
ka, keramika a objek-
ty, a dvě kategorie 
dle věku – absolventi 
a  potěr.  K  ocenění 
bylo vybráno jedno 
kolektivní dílo žáků 
1. a  2.  tříd. Zvláštní 
cenu vybral ředitel 
ZUŠ pan Roman 
Ondřich, Dis. Byla 
udělena také cena za 
jedno dílo ve stylu 
pop-art pracovní-
ky MaG Vodňany. 
Porot a  c el kem 
předala 22  diplo-
mů s dárky pro 

mladé výtvarníky. Absolutním vítězkou se 
stala Diana Šenkýřová (na fotografii), která 
získala ocenění ve třech kategoriích – kresba, 
malba a kombinovaná technika. „Na záda jí 
dýchal“ Štěpán Měkuta, který uspěl ve dvou 
kategoriích – keramika a kombinovaná tech-
nika. Za celkové dílo byl oceněn v kategorii 
„Absolventi“ Kryštof Buřič a za zajímavý oje-
dinělý objekt si diplom převzala Marie Šídlová. 
Pochvalu si zaslouží všichni vystavující a pře-
devším paní Gabriela Valentová. Děkujeme 
za barevný a příjemný zážitek. Přejeme všem 
báječné prázdniny! l
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Vycházka 
do okolí
Text Jitka Velková, MaG Vodňany 
Foto Almanach kr. město Vodňany 
a okolí, Vodňany 1914, s. 130.

Vodňanský odbor Klubu čes-
koslovenských turistů v roce 
1936 pojmenoval někdejší zna-
čené cesty z Vodňan a okolí po 
významných literátech. „Cesta 
Julia Zeyera“ míjela libějovické 
zámky a končila na Lomci. „Cesta 
Františka Heritese“ mířila okolo 
mlýnů až na vrchol Skočického 
hradu, odkud pokračovala 
„Cesta Dr. Antonína Majera“ 
přes Vitice zpět do Vodňan. 
„Stezka Otakara Mokrého“ vedla 
turisty do Svobodných hor a na 
vrchol Haniperku. „Cesta Petra 
Chelčického“ směřovala přiroze-
ně do Chelčic. Na vycházku zvala 
také „Cesta Josefa Holečka, která 
zahrnovala místa spisovatelova 
života i místa popisovaná v jeho 
románové kronice jihočeské ves-
nice „Naši“. Návštěvník z  vod-
ňanské Holečkovy ulici došel do 
Stožic k spisovatelovu rodné-
mu domu, poté do Křepic a do 
Libějovických Svobodných Hor, 
kde se zastavil na zalesněném vrš-
ku u kamenného sloupu se sochou 
sv. Jiří bojujícího s drakem (foto 
z roku 1914). Křesťanský mučed-
ník a světec patří např. mezi sym-
boly Anglie, u nás je především 
patronem rolníků a vojáků (rytí-
řů), skautů i řezníků aj. Náleží 
mezi jarní světce (24. 4.), jejichž 
svátky otevírají nové vegetační 
období. Jeho přítomnost v země-
dělském regionu Svobodných 
hor je tak příznačná. Sochu zde 

pravděpodobně nechala umístit 
Eleonora z Liechtensteinu (1812–
1873), manželka Jana Adolfa II. 
ze Schwarzenbergu (1799–1888), 
jako poděkování za šťastný návrat 
svého syna Adolfa Josefa z bitvy 
u Solferina (1859). Naplňuje tak 
i poslání ochránce sv. Jiří při 
válečném nebezpečí. Adolf Josef 
ze Schwarzenbergu (1832–1914) 
sloužil v armádě a  zúčastnil se 
vojenského tažení do Holštýnska. 
V roce 1857 mu otec podstoupil 
netolické a libějovické panství. 
Ve stejném roce se oženil s Idou 
z  Liechtensteinu (1839–1921). 
O  dva roky později se k vojsku 
vrátil a  bojoval z jedné z  válek 
před sjednocením Itálie. Za sta-
tečnost byl povýšen na majora. 
V průběhu života proslul jako les-
ní hospodář, zakladatel pivovarů 
a sýráren. Stal se poslancem sně-
mu království českého. Zajímal 
se o archeologii a historii. Nechal 
například postavit pomník 
připomínající popravu Záviše 
z Falkenštejna na pokutní louce 
u Hluboké. Zemřel na počátku 
1. světové války v Libějovicích. 
Jeho manželka se tu věnovala 
chovu holubů a starala se o smeč-
ku loveckých psů. Ráda vyšívala 
a darovala řadu obřadních rouch 
patronátním a poutním koste-
lům. Hospodářský dvůr Jarov ve 
Svobodných horách do roku 1919 
nesl její jméno. Spisovatel Holeček 
ji přesto popsal jako neoblíbenou 
a nelítostnou kněžnu.
V loňském prosincovém čísle 
Zpravodaje byl vznesen dotaz, 
komu náleží péče o původem 
schwarzenberskou památku 
– sochu sv. Jiří. Ověřením se 
bohužel potvrdilo, že socha není 
zapsána v evidenci kulturních 
památek. Nachází se však na kata-
strálním území obce Stožice, do 
které přináleží také místní části 
Křepice a Libějovické Svobodné 
Hory. V lese mezi vrcholy Džbán 
(609 m n. m.) a Holička (620 m n. 
m.) hospodaří Lesy České repub-
liky. Bezesporu péče tak přiná-
leží obci Stožice, která se může 
obrátit o odbornou pomoc na 
pracovníky Národního památko-
vé ústavu a o vzájemnou pomoc 
při realizaci opravy na lesního 
hospodáře. Jejich aktivita by byla 
jistě záslužná. l

LIDMOVICKÝ
PAMÁTNÍK

VŠICHNI JSOU
SRDEČNĚ ZVÁNI!

Dne 9.7. 2025 ve 13:00 v Lidmovicích proběhne
odhalení památníku 3. americké armády.

Těšte se také na historická vozidla, německé
cyklisty, spřátelené hasičské sbory, významné

činitele a zhotovitele památníku.
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Letní 
provoz 
knihovny
Text Lucie Dušková, KGV

Během letních prázdnin upravujeme otevírací 
dobu knihovny:

Dospělé oddělení – úterý a čtvrtek:
8:00–11:00 a 12:00–17:00 hodin

Dětské oddělení – středa:
8:00–11:00 a 12:00–17:00 hodin

Dvůr U Koníčka – pondělí až pátek:
8:00–17:00 hodin

Těšíme se na Vaši návštěvu i v letních 
měsících! l

S knížkou do života 
pokračuje znovu na podzim
Text Lucie Dušková, KGV 
Foto Dominika Vydrová, Lucie Dušková

Od září se opět otevírá oblíbený program 
S knížkou do života, určený pro děti od 0 do 
3 let a jejich maminky. Setkání probíhají jed-
nou za 14 dní v dětském oddělení Knihovny 
Gelasta Vodňanského. Cílem programu je, 
aby si děti od útlého věku zvykly na prostředí 
knihovny, cítily se zde bezpečně a vytvořily si 
kladný vztah ke knize. Během setkání si spo-
lečně prohlížíme leporela, říkáme si básničky 
a zpíváme písničky. Po řízené části programu 
si mohou děti s rodiči půjčit knihy vhodné pro 

jejich věk nebo si pohrát s hračkami, které jsou 
v dětském oddělení připraveny. Máte-li o pro-
gram zájem, ozvěte se na e-mail:
duskova@knihovna-vodnany.cz.
Těšíme se na nové i známé tváře! l

Podrobnější informace o programech 
knihovny najdete na

www.knihovna-vodnany.cz
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3. 7. od 9 do 11 hodin AI lidsky – přátelské setkání s umělou inteligencí 

na téma co je AI a proč se jí nebát 

4. 7. od 20.30 hodin promítání divadelního představení Šikmý kostel

8. 7. od 9.30 hodin S knížkou do života pro děti od 0 do 5 let

9. 7. od 12 do 17 hodin Deskohraní
16. 7. od 18 hodin autorské čtení a beseda s autorem detektivek 

Jiřím Březinou

18.–19. 7. letní přespávačka Noční vesmírná mise

25 . 7. od 19 hodin Knihovnický kvíz s Jirkou Líkařem

29. 7. od 9.30 hodin S knížkou do života pro děti od 0 do 5 let

30. 7 . od 19 hodin Děsivé čtení za soumraku pro děti, co se nebojí...

(doporučený věk od 8 let)

31. 7. od 9 do 11 hodin AI lidsky – přátelské setkání s umělou inteligencí 

na téma AI jako pomocník v každodenním životě 

15. 8. od 20.30 hodin promítání pohádkového filmu Ať žijí duchové!

22. 8. od 20 hodin Divadlo pod plachtou – promítaní záznamu divadelního

představení K smrti dobrý za přítomnosti herců z divadla

26. 8. od 9.30 hodin S knížkou do života pro děti od 0 do 5 let spojeno 

s přednáškou fyzioterapeutky o prvních botičkách a zdravém obutí

28. 8. od 9 do 11 hodin AI lidsky – přátelské setkání s umělou inteligencí 

na téma Bezpečnost, limity a pokročilé využití 

29. 8. od 19 hodin Knihovnický kvíz s Jirkou Líkařem

Prázdniny na  
Dvorku U Koníčka

Dvorek U Koníčka

Knihovna Gelasta Vodňanského, Bavorovská 83, 38901 Vodňany

2025

 P OŘÁ D Á  PŘ E S P Á V AČK U

Noční vesmírná mise

1 8 . – 1 9 . 7 . 2 0 2 5

K N I H O V N A  G E L A S T A  V O D Ň A N S K É H O

D Ě T I  O D  6  D O  1 0  L E T

2 0 0  K Č

Zpráva z neznáma

K D Y

K D E

K D O

K O L I K

P R O  Z A S L Á N Í  P Ř I H L Á Š E K  A  V Í C E  I N F O R M A C Í  P I Š T E
N A  E M A I L  D U D A K O V A @ K N I H O V N A - V O D N A N Y . C Z
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Dětský den 
v Radčicích
Text Aleš Hutař, 
Foto Gabriela Fousková

V tradiční čas na tom správném místě – ano, to 
byl Dětský den v Radčicích. Sobota 31. května 
se nesla v duchu pestrých aktivit, které děti 
s radostí vyzkoušely, ať již to bylo malování 
na kameny, pletení copánků, tetování, opičí 
dráha, střílení ze vzduchovky anebo základy 
rybaření na návesním rybníku. Na posilněnou 
dětem nechybělo opékání vuřtů a velmi oblí-
bená jihočeská specialita – pikador (nebo-li 
párek v rohlíku). Velké poděkování za celko-
vou skvělou přípravu patří Gabriele Fouskové 
a Andree Nedomové a za loveckou průpravu 
Radimovi Šmídovi a za finanční podporu měs-
tu Vodňany. l

Další aktivita 
fotoklubu
Text Karel Burda, Fotoklub Vodňany 
Foto Karel Matějka

Další aktivitou fotoklubu Vodňany s němec-
kým fotoklubem Waldkirchen bylo dvoudenní 
setkání v České republice. Zahájeno bylo ve 
Strunkovicích nad Blanicí, kde probíhala tra-
diční víkendová soutěž a výstava fotografií. 
Jako každý rok byla účast veliká, zvláště pak 
posílena oběma zmíněnými fotokluby – viz 

společná fotografie. Účastníci z  obou foto-
klubů si odnesli několik ocenění. Následovalo 
další společné fotografování nejprve ve 
Vodňanech, poté další den Na Lázni (kaple 
sv. Máří Magdalény u Chelčic), na Lomci 
a na Helfenburku. První den byl zakončen 
posezením v restauraci a promítáním více jak 
200 fotografií. Další setkání a společné foto-
grafování je plánováno na podzim v jednom 
z německých národních parků. l

Vodňanské výtvarné dny
Text Karel Burda, předseda KVV 
Foto Petr Totín

Klub vodňanských výtvarníků (KVV) uspořá-
dá v letošním roce již 8. ročník Vodňanských 
výtvarných dnů (VVD) pro výtvarníky 

z  partnerských měst. KVV tak naplňuje 
podmínky partnerských smluv, které byly 
s partnerskými městy uzavřeny. Od 4. 8. do 
10. 8. 2025 by mělo cca 30 výtvarníků z cizi-
ny a z Vodňan tvořit ve Vodňanech a okolí. 
Výsledky jejich snažení budou vystaveny 

v  Městském muzeu – Synagoze a otevřeny 
při vernisáži 9. 8. 2025 v 17.00 hodin. Tvorba 
bude na volné téma a letošní „podtéma“ bude 
Váša Příhoda (portrét, housle, krajina kam rád 
chodil…). Fotografie je z VVD 2010. l
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Ohlédnutí za dětským dnem ve Křtěticích
Text a foto Markéta Kosíková

Letos nám počasí sice nepřálo, ale dobrá nálada 

a úsměvy na tvářích dětí rozhodně nechyběly. 
Dětský den jsme místo běhání venku, kvůli 
dešti přesunuli do vnitřních prostor, kde jsme 

si užili pestrý program. Děti se s nadšením 
zapojily do různých soutěží. Měli jsme trochu 
stísněné podmínky, a proto jsme se více věno-

vali malování, skládání, malování 
na obličej a tvoření všeho druhu. 
Nejvíce nás asi bavilo dělat otis-
ky prstů a houbiček, ze kterých 
vznikaly originální obrázky. I přes 
nepřízeň počasí jsme si nenechali 
ujít skákací hrad, který byl pro 
mnohé opravdovým vrcholem 
dne. Prostě smích a dobrá nálada 
byly silnější než dešťové kapky. 
Nechyběly ani sladké odměny 
a malý dárek. Na závěr dne jsme 
si všichni pochutnali na voňa-
vých grilovaných kuřatech, která 
završila celý den. S plnými bříšky 
jsme odcházeli domů s pocitem, že 
i déšť může být součástí skvělého 
zážitku. Příště se třeba sejdeme 
i se sluníčkem, ale hlavně s Vámi 
! Děkujeme všem dětem, rodičům 
i pomocníkům, osadnímu výboru 
za skvělou spolupráci a samozřej-
mě městu Vodňany za finanční 
podporu. l

Volná místa v Mateřské škole Číčenice 

Mateřská škola Číčenice informuje rodiče, že stále přijímáme děti k předškolnímu vzdělávání 
pro školní rok 2025/2026. K dispozici máme volná místa pro děti ve věku od 2 do 6 let. 

Jsme malá jednotřídní mateřská škola s rodinnou atmosférou, která dětem poskytuje 
bezpečné a podnětné prostředí pro jejich rozvoj a vzdělávání. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V případě zájmu nás kontaktujte: 

Telefon: +420 773 723 297, +420 774 626 726 

E-mail: ms.cicenice@seznam.cz 

Webové stránky: www.mscicenice.cz 

Těšíme se na nové kamarády! 
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„Mamííí, kam pojedeme letos na výlet?“
Text Jana Vojíková, 
Foto Renata Tenderová

Když jsme 11.01.2025 téměř v podvečerních 
hodinách ukončovali s mojí skupinkou tříkrá-
lovou obchůzku našeho pravidelného okruhu, 
vyžadovali po mně moji malí králové jasnou 
odpověď, kam je s organizátory 
sbírky letos vezmeme na zážitko-
vý výlet. Každoročně se v květnu 
vypravujeme s dětmi na výlet jako 
poděkování a  odměnu za jejich 
celodenní účast na Tříkrálové 
sbírce. A protože meziročně pře-
konáváme rekordy (letos se vybra-
lo 391 383 Kč, což bylo o 21 196 Kč 
více než v  roce 2024) a  děti 
chodí tuto tradiční sbírku stále 
s nadšením, zaslouží si každý rok 
něco, co právě jim udělá radost. 
Za ty roky, co se na Tříkrálové 
sbírce organizačně podílím, jsme 
navštívili plzeňskou Techmanii. 
Bylo to v době, kdy jsme vymýšle-
li náhradní interiérovou variantu 
kvůli nepřízni počasí, avšak děti 
si to nakonec skvěle užily. Dalším naším cílem 
byl Areál Lesních her v Prachaticích, z kterého 
jsme to do Muzea hraček v Prachaticích vza-
li pěšky přes Hospic sv. Jana N. Neumanna. 
Tento Hospic, na který jde také část vybraných 
peněz ze sbírky, skýtá krásné zahrady a  je 
ideálním místem k příjemnému odpočinku 
a svačince. Další rok jsme se s dětmi vydali do 
Sportovně relaxačního areálu Hluboká nad 

Vltavou, kde si děti užily úžasně prosluněné 
aktivní odpoledne plné zábavy, jako ušité na 
míru každé věkové kategorii. Loni se naše 
početná skupinka vypravila autobusem do 
Zeměráje – přírodně-historického zážitkové-
ho parku poblíž Kovářova. V rozlehlém krás-
ném parku se nachází více než sto různých 

her a zábavných, naučných i dobrodružných 
úkolů a hlavolamů, které si děti ani nestihly 
vyzkoušet. Odjížděli jsme z Kovářova plni 
krásných zážitků. Počasí bylo jak na objednáv-
ku, první kapky deště přišly až při závěrečném 
společném fotu. Cestou zpět jsme stihli fan-
dit i našim hokejistům, kteří předvedli skvělý 
výkon. Tak, a co letos? „Naty, Ani, Kájo, a kam 
byste chtěly letos na výlet? Napadá vás nějaké 

hezké místo?“ „Určitě zase na Hlubokou, letos 
už bych mohla možná i na ten vysoký lanový 
park, když jsem trochu vyrostla…“, pronesla 
jedna královna. A vlastně proč né? Nikde není 
psáno, že nemůžeme na jedno místo dvakrát. 
A tak se Renča Tenderová spojila s Tomášem 
Petříkem, bývalým vodňanským skautem, 

který má areál na starosti a který 
nám již minule vyšel moc las-
kavě vstříc. Jinak tomu nebylo 
ani letos, Tomáš nás moc vřele 
přivítal a děti si mohly vyzkoušet 
několik atrakcí – nejoblíbenější 
byly asi vzduchové trampolíny, 
minigolf, dětský lanový park, 
ochlazovací zóna s  mlhovištěm 
a pocitový chodníček. Protože 
nám i letos báječně přálo počasí 
a v sobotu 10. 05. 2025 byl snad 
jeden z nejteplejších dnů celého 
května, trocha brouzdání ve vodě 
se šikla všem. Skvělé bylo, že 
s námi vyrazilo i několik rodičů 
jako podpůrný doprovod. Rodiče 
i prarodiče jsou každoročně na 
výlet srdečně zváni a my jsme 

moc rádi za výpomoc s dohledem nad celou 
skupinou dětí. Pro představu, letošní výlet 
absolvovalo s nadšením 52 dětí. Ať jsi dítě 
nebo dospělák, pokud tě nadchlo, co s dětmi 
podnikáme a rád/a by ses také zúčastnil/a, 
neváhej se nám ozvat na tel. 724 558 449. Jsme 
moc rádi za každého nového člena, kamaráda, 
pomocníka. l

Pražácké ženy se opět sešly
Text Lenka Krausová, 
Foto Kateřina Klicnarová

V pátek 6. června jsme se opět, my pražácké 
ženy, sešly v podvečerních hodinách v míst-
ní klubovně na hřišti TJ Sokol. Po předchozí 
anketě jsme se domluvily, že se tentokrát 
budeme trochu vzdělávat. Jelikož je mezi námi 
žena, která svým vzhledem připomíná spíše 
školačku, volba byla jasná. Swenia Kalianko. 
Tato drobná blondýnka umí neskutečné 
a vynikající dobroty. Ani nedokážu vyjmeno-
vat vše, co dokáže, ale její prioritou je domácí 
pečivo (chleba, rohlíky) a sýry (niva, herme-
lín, nitě, polotvrdé, halloumi, nitě, špalíčky, 
s kořením nebo bez, na gril, z kravského nebo 
ovčího mléka a spousta dalšího). Tentokrát 
jsme se zaměřily na pečení chleba z kvásku. 
Swenia měla perfektně připravenou prezenta-
ci s obrázky a příjemným povídáním. Hodně 
jsme se nasmály, protože vyprávěla vlastní 
zkušenosti, když začínala a sama se vše učila. 
Musím Vám říct, jen mezi námi, není to žádná 
legrace, upéct chleba. Spousta z nás, i já, si 

jdeme koupit už hotový do obchodu, ale tepr-
ve teď si uvědomuji, kolik práce za pečením 
stojí. Každopádně, naše druhé setkání se opět 
vydařilo, domů jsme šly s výbornou náladou 

a plným bříškem, protože jako správná „pekař-
ka“ nám Swenia donesla i ochutnat. Klobouk 
dolů, Sweni! A my už se zase těšíme, co si po 
prázdninách vymyslíme. l
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Podařilo se to! 
Máme nové ženské družstvo!
Text Jana Klicnarová, 
Foto Markéta Klicnarová

Požární sport je kolektivní sport, družstvo 
musí mít minimálně sedm členek. Sedm na 
tréninku, sedm na soutěži, ideálně stejných 
sedm. To pro ženy, často s malými dětmi 
a mnoha dalšími zájmy, není snadný úkol. 
Ale ženy z SDH Pražák byly odhodlané. Na 
tréninku pomohli muži či děti, na soutěži 
vypomohly vodňanské ženy. Díky jim všem se 
podařilo postavit družstvo žen SDH Pražák na 
okrskové soutěži v sobotu 25. 5. v Lidmovicích. 
Nevedly si špatně, skončily hned za vítězným 
družstvem z Vodňan. Vodňanské družstvo se 
postupu do okresního kola vzdalo, a tak před 
nově vzniklým týmem stála výzva, o které ale 
věděly, že samy ji nezvládnou. Domluvily se 
tedy s vodňanskými ženami a dorostenkami, 
doplnily družstvo a řekly, jdeme do toho! Čekal 
je tedy perný týden, bylo třeba dotrénovat 
štafety, 100 m s překážkami, nachystat se na 
sobotní (31. 5.) okresní kolo ve Strakonicích. 
Na okres jsme odjížděly s cílem podívat se, 
vyzkoušet si to a neudělat okrsku ostudu. 

A to se povedlo! Družstvo našeho okrsku bylo 
skutečně chloupíček od postupu do kraje! Na 
okrese se soutěží ve třech disciplínách a sčítá 
se dosažené pořadí. Ve štafetách jsme skon-
čily druhé, se ztrátou necelé dvě sekundy, ve 
100 m s překážkami, kde se sčítá pořadí čtyř 
závodnic, nám chyběla necelá půl sekunda na 
první místo a podobně v požárním útoku, tam 
nás dělila opět necelá půl sekunda od družstva 
před námi. Kterýkoliv posun v pořadí by nám 

zaručil postup do kraje. Moc děkujeme vod-
ňanským ženám i dorostenkám za doplnění, 
skláníme před odvahou všech nových členek 
SDH Pražák, které se do všeho pustily s vervou 
a obstály, děkujeme trenérce Aleně Kašparové 
za neutuchající ochotu, městu Vodňany a ZŠG 
Vodňany za možnost trénovat na tartanové 
dráze a v neposlední řadě městu Vodňany za 
finanční podporu. l

Vodňanští skauti a skautky 
jsou na letních táborech
Text Jindřich Vindiš, 
Foto Vladimír Petřík

My, vodňanští skauti a skautky, právě zažívá-
me letní dobrodružství na táborech v přírodě. 
Stany, ohně, hry i noční hlídky – to všechno 
k našemu skautskému životu patří. Pro nás to 
není jen prázdninové vyžití, ale něco mnohem 
víc. Skauting nás učí samostatnosti, odvaze 
a spolupráci. Pomáhá nám budovat charakter, 
nacházet opravdová přátelství, objevovat krásy 
přírody a překonávat výzvy. Pro mnohé z nás 
je to první skutečné setkání s tím, co znamená 
být součástí týmu, nést odpovědnost a najít 
radost v obyčejných věcech. Ať už táboříme 

u řeky, v lese nebo na louce, jedno víme jistě – 
z tábora si odvezeme zážitky, které si budeme 
pamatovat celý život. l

Rybářská 
mše
Text a foto Robert Huneš

Součástí květnových Vodňanských rybářských 
dnů byla mše svatá na břehu rybníka před 
budovou Střední rybářské školy a Fakulty 
rybářství a ochrany vod Jihočeské univerzity 
v Českých Budějovicích. Za obyvatele Vodňan, 
za rybáře, rybníkáře, učitele i studenty rybář-
ství sloužil bohoslužbu P. ThLic. Josef Prokeš, 
Th.D. l
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Záhadná paní Malvína
Text Josef Nožička

Když se před 8 lety završovaly přípravy 
k  dokumentární výstavě o židovských oby-
vatelích Vodňan, mezi shromážděnými údaji 
poněkud zanikal jeden výrazný badatelský 
neúspěch. Výstava sice upozorni-
la na mnohé osoby, které nebyly 
uvedeny na pomníku obětí naci-
smu, s jedním jménem z tohoto 
pomníku si ale poradit nedokáza-
la – se jménem Malvíny Kohnové, 
rozené Steinové. Narodila se 
2. 2. 1894 ve Vodňanech a provda-
la se za vimperského obchodníka 
Viktora Kohna. Měli spolu tři děti 
– Viléma, Arnošta a Bertu. V září 
1938 musela rodina z Vimperka 
utéci před hermanovskými „milý-
mi krajany“ právě do Vodňan. 
V  květnu 1940 paní Malvína 
ovdověla a od tohoto okamžiku se 
její stopa ztrácela. Torso evidence 
rodin uchovávané v MaG uvádě-
lo, že se její děti odstěhovaly do 
Prahy, jenže nejstarší syn Vilém ve Vodňanech 
prokazatelně zůstal. Výstava proto připou-
štěla možnost, že se do Prahy odstěhovala 
paní Malvína společně s Arnoštem a Bertou. 
Nepodařilo se ji ale najít v žádné databázi 
transportů, nepodařilo se ji ztotožnit s žádnou 
osobou v těchto databázích (pokud by se zno-
vu vdala), nebyla nalezena ani ve vodňanské 
židovské matrice zemřelých. A ani před třemi 
roky, když si Zpravodaj připomínal 80. výro-
čí transportu většiny vodňanských židů do 
Terezína, nebylo nové hledání úspěšné. Přes 
veškerou snahu museli tehdejší zúčastnění 

jen opakovat nepříjemný závěr – osud paní 
Malvíny je neznámý. Vše se změnilo teprve 
nedávno a nečekaně. Při náhodném prohlí-
žení Židovských listů. Ty byly za protektorátu 
jediným povoleným židovským periodikem 
a po určitou dobu otiskovaly i různé osobní 

a místní zprávy. V 28. čísle z 12. 7. 1940 bylo 
v této rubrice nalezeno stručné sdělení: „Dne 
6. 7. zemřela v nemocnici v Č. Budějovicích paní 
Malvína Kohnová, roz. Steinová, z Vodňan, ve 
věku 54 let.“ Uvedený věk sice vůbec nesouhla-
sil, ale jinak ostatní napovídalo, že by mohlo 
jít o chybějící článek řetězu. Rychle ověřit 
v  budějovické židovské matrice zemřelých! 
Ta vše potvrdila. Malvína Kohnová, „vdova 
po Viktoru Kohnovi, obchodníku ve Vimperku od 
12. V. 1940“, „bytem: Vodňany č. 153“, zemřela 
6. 7. 1940 ve všeobecné veřejné okresní nemoc-
nici v Českých Budějovicích ve věku 46  let 

a  5 měsíců na rakovinu, spojenou s otokem 
plic. Pohřeb se konal 8. 7. 1940 na českobudějo-
vickém židovském hřbitově. Malvína Kohnová 
se tedy z Vodňan neodstěhovala, ale zemřela 
přesně před 85 lety, takřka dva měsíce po svém 
manželovi. (Díky tomuto zjištění se podařilo 

objevit i řadu neznámých infor-
mací o osudu jejích dětí. Budou 
uveřejněny v blízké budoucnosti.)
—
V listopadu 2024 se na budějo-
vický židovský hřbitov (na konci 
Pekárenské ulice) vypravila malá 
skupinka, aby zkusila pátrat i po 
hrobu paní Malvíny. Pomohla při 
tom zajímavá výstavka instalova-
ná v hrobnickém domku a kopie 
seznamu hrobů. Z něj lze vyčíst, 
že paní Malvína byla pohřbena 
v oddělení V, v 3. řadě, na hrobo-
vém místě č. 33. Na výstavním 
panelu je zakresleno i přesné 
umístění. Najít ho už nebylo těž-
ké. Hrobové místo je v terénu sice 
ohraničeno, přesné vymezení se 

však ztrácelo pod trávním porostem. Hrob 
není nijak označen, oproti ostatním nemá 
žádnou tabulku se jménem, nic, co by připo-
mínalo tu, která zde byla uložena. Hledají-li 
vodňanské výchovné instituce vhodné způso-
by, jak vzpomínat na zdejší zmizelé sousedy 
a jak mládež poučit o těžkém osudu českých 
židů, jeden se tu přímo nabízí. Pravidelná péče 
o hrob paní Malvíny, spojená s prohlídkou 
budějovického židovského hřbitova a tamní 
výstavky, by svým praktickým přínosem jistě 
vyvážila mnohé jiné, usilovně prosazované 
projekty… l

Poděkování městu 
Vodňany za 
poskytnutí dotace 
pro rok 2025
Text Zdeňka Čížková, 
Týdenní stacionář Domov 
Žlutý Petrklíč, z.s

Rádi bychom poděkovali městu 
Vodňany, které nám poskytlo 
v rámci Programové dotace měs-
ta Vodňany na podporu sociál-
ních a navazujících služeb dotaci 
ve výši 60 000 Kč. Jejím účelem 
je realizace projektu Týdenní 
stacionář Domov Žlutý Petrklíč, 
z.s. Smlouva o poskytnutí dotace 
města Vodňany č. SNS 06/2025 

byla schválena usnesením č. 1705 
ze dne 31. 3. 2025. l
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Nejstarší 
sáňkař 
v Evropě
Text a foto Karel Burda,

Josef Veselý absolvoval ve Vysokých Tatrách 
na Slovensku závod na saních za účasti maďar-
ských, polských a slovenských závodníků. Po 
závodě byl prohlášen za nejstaršího závodníka 
v Evropě. Gratulujeme a přejeme hodně zdraví 
v úctyhodném věku 88 let. l

Proběhl 41. ročník Májového 
turnaje smíšených družstev 
ve volejbale

Text Miroslav Klucký 
Foto Jindřiška Klucká

V sobotu 7. 6. se po osmé hodině 
ráno začali na hřišti na Bavorovské 
scházet volejbalisté z Vodňan i oko-
lí. Konal se tu 41. ročník Májového 
turnaje smíšených družstev. Počasí 
nám moc nepřálo, začalo se hrát 
venku, ale po desáté hodině nás 
déšť zahnal do tělocvičny. Naštěstí 
po chvíli ustal a mohli jsme se opět 
přesunout ven. Všichni bojovali jak 
lvi, do poslední chvíle nebylo jasné 
finální pořadí. Vesměs se jednalo 
o vyrovnané zápasy, o to lepší hra 
to byla. Pohár vítězů sice nepři-
padl pořadatelskému týmu, ale 
zůstal ve Vodňanech. Děkujeme 
ZŠG Vodňany za zázemí, mož-
nost využít tělocvičnu, děkujeme 
FK Vodňany a Jirku Novákovi za 
vstřícnost a zajištění občerstvení 
a v neposlední řadě městu Vodňany 
za finanční podporu akce. l

PLACENÁ INZERCE
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Mladší přípravka
Text a foto Karel Handšuh,

Blíží se konec školního roku, začátek prázd-
nin a v tomto období končí i fotbalové soutěže 
všech věkových kategorií.
První soutěž skončila naším benjamínkům, 
tj. mladší přípravce. Můžeme říci, že si vedli 
nad očekávání dobře. I když v kategorii pří-
pravek se oficiální výsledky (tabulky) nevy-
dávají, Okresní fotbalový svaz Strakonice 
učinil výjimku. Okresním přeborníkem 
vyhlásil mladší přípravku FK Vodňany. Pohár 
pro vítěze předali našemu mužstvu zástupci 
OFS při posledním utkání na domácím hři-
šti. Vítězství bylo opravdu zasloužené. Ze 
šestnácti utkání vyhráli čtrnáct, když pro-
hráli pouze dvakrát se soupeři z Junioru 
Strakonice. O výjimečné formě mládežníků 
svědčí nejen zisk 42 bodů, ale i celkové skóre 

229:52. I nejlepší střelci s góly: Adam Svěchota 
60, Filip Tesař 39, Radek Kapusta 22, Jaroslav 
Začka 21 patří mezi nejlepší v soutěži. Zmínit 
musíme i střelkyni Vanesu Samkovou s 12 góly.
Za úspěchy mužstva stojí i trenéři, hráči 
A mužstva Jarda Volmut, Kája Kukla a Jarda 
Rauscher s Radkem Kapustou, kterým chce 
oddíl i tímto způsobem poděkovat za vynikají-
cí práci s mladými fotbalisty, kteří i s podporou 
nadšených rodičů hráčů vytvořili vynikající 
atmosféru při všech utkáních.
Třešničkou na dortu pak bylo vítězství v tur-
naji škol okresu Strakonice ve Strakonicích, 
kde naši hráči tvořili základ mužstva. Tímto 
vítězstvím se kvalifikovali na krajský turnaj 
v Táboře, kde obsadili o gól čtvrté místo a tím 
jim těsně unikl postup do celostátního kola. 
Ještě jedno velké poděkování všem jmenova-
ným a ať se daří i v dalších letech. l

Starší přípravka FK Vodňany
Text a foto Karel Handšuh

Sezóna 2024–2025 byla pro naši 
starší přípravku nad očekávání 
úspěšná. Pod vedením Josefa 
Chalupského a Jaroslava Křenka 
nepoznala za celou soutěž hořkost 
porážky a bez ztrátu bodu vyhrála 
Okresní přebor starších přípravek 
„B“ skupiny. Zaslouženě převzala 
z rukou zástupce Okresního fot-
balového svazu Miroslava Langa 
zlaté medaile. Velké poděkování 
trenérům a rodičům, kteří vytvá-
řeli při zápasech skvělou atmo-
sféru a klukům přejeme mnoho 
úspěchů již v kategorii mladších 
žáků. l
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Poděkování
Text Petra Vašková,

Žáci a zaměstnanci Domova mládeže 
Středního odborného učiliště služeb Vodňany 
děkují lektorům, kteří se významným způso-
bem podíleli na realizaci vzdělávacích a volno-
časových aktivit a předali své odborné znalosti 
a životní zkušenosti našim žákům. Konkrétně:
Paní Mgr. Jitce Velkové za komentované 
prohlídky římskokatolického kostela, městské 
bašty a reklamní grafiky 30. a 40. let 20. století.
P. ThLic. Josefu Prokešovi, Th.D., za 
poutavé vyprávění o životě administrátora 
farnosti Vodňany a farností Chelčice, Lomec 
a Skočice a sdílení osobních životních situací.

Mgr. Jakubovi Samkovi za přípravu komen-
tované prohlídky reklamní grafiky třicátých 
a čtyřicátých let.
Johnnymu Vavruškovi za poutavé vyprá-
vění o vzniku, vývoji a principech tvoření 
deskových a počítačových her.
Dík patří také žákům a vychovatelům 
Domovu mládeže při Střední rybářské 
škole a Vyšší odborné škole vodního 
hospodářství a ekologie ve Vodňanech 
za spolupráci na organizaci, přípravě a reali-
zaci přátelského sportovního klání žáků obou 
domovů mládeže. l

Vzpomínka
Dne
11. června 
uplynulo
10 let od 
úmrtí naší 
milované 
maminky 
Ludmily 
Burdové.

Vzpomíná
 rodina



Text Jitka Velková 
Foto Karel Burda

Již dříve jsme čtenáře seznámili s historií vzni-
ku mostu v Písecké ulici, který v první polovi-
ně 19. století zbudovali na své náklady měšťané 
z  kostelní čtvrti pro město. V  roce 1927 za 
souhlasu a pomoci obce provedl Okrašlovací 
spolek „reprezentační úpravu a dal vzniku 
vkusné dekoraci mostu“. Byly zbudovány 
„dvě osmihranné věžičky s  cimbuřovitými 

korunami“ podle plánu vodňanského sta-
vitele Františka Komárka. Předpokládalo 
se pravidelné umisťování květin na jejich 
vrcholy jako estetické uvítání pro příchozí do 
centra města. Na fotografiích se vlevo nachází 
dům čp. 119/II v Parkánské ulici, který byl se 
zahradní zdí zahrnut do stavebních úprav. 
Budova se sousedními domy byla postave-
na na parkánových a příkopových zdech až 
v 18. století, kdy opevnění pozbylo obranného 

smyslu. Ve středověku se tu „na příkopu pod 
Píseckou branou“ nacházela městská lázeň, 
která v době budování ulice již svému účelu 
nesloužila. Současný městský bytový dům byl 
odkázán vodňanskému muzeu, které zde však 
nikdy nesídlilo. V letošním roce bylo přistou-
peno k opravě domu, ohradních zdí a mostu. 
Kamenný most byl překvapivě a pravděpo-
dobně poprvé nad hladinou náhonu opatřen 
omítkou. l

Vodňany včera a dnes
Bílý most
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